



《白鹿原》4月江苏荧屏见

电视剧再现白、鹿两大家族三代人的恩怨情仇

记者3月20日获悉,根据陈忠实的茅盾文学奖获奖同名小说改编的电视剧《白鹿原》将于4月16日在江苏卫视幸福剧场开播。大手笔制作、众多大腕加盟、大情感纠葛展现陕西关中平原白鹿村两大家族三代人的恩怨情仇。

大制作

1.6亿元投入再现经典

《白鹿原》以陕西关中平原上有“仁义村”之称的白鹿村为背景,讲述了白姓和鹿姓两大家族祖孙三代之间恩怨纷争的故事。饱含着这种史诗大剧的情怀,它所反映的不仅是陕西文化风貌,更是整个时代变迁、人性淳朴的大情怀。整整15年,从2000年拿到小说的电视剧改编权到2010年通过审批,2012年得以立项,之后历经三年剧本改编、筹备、组建团队,电视剧总投资达1.6亿元。

《白鹿原》的原著之所以能成为经典,是因为作者在50年的历史变迁中呈现了陕西关中平原上的生活群像和人性

激变。《白鹿原》原著作家陈忠实一直认为“电视剧是最适合表现原作的形式”,这是电视剧庞大的体量所决定的,也是剧作题材的优势。

大阵容

“戏骨级”演员农村体验生活

《白鹿原》齐聚“戏骨级”演员,由张嘉译、何冰、秦海璐、刘佩琦、雷佳音、翟天临、李沁等主演,为了还原关中的农民本色,演员不仅要体验农活,还要把自己晒得很黑。在专业的准备方面,张嘉译除在剧组里担任主演、艺术总监,还被称为“最称职的副导演”,他在开机前带着十几名主要演员去农村体验生活,男的学锄地、犁地等,女的要学织布、纺线、擀面条等。

值得一提的是,《白鹿原》是秦海璐产后复出的首部电视剧,为了演好仙草这个角色,她两个月减肥减了30斤。翟天临为了演好白孝文这个角色,仔细研读原著,小说情节已熟记于心。

大情怀

家族斗争加入情感元素

《白鹿原》是一部20世纪初渭河平原50年变迁的雄奇史诗,特殊的时代背景,浓厚的关中风情,土地革命、抗日战争、解放战争,古老的土地,上演了一幕幕惊心动魄的画面。剧中朱先生对传统道德的坚守,白嘉轩的勤劳与自私,鹿子霖的望子成龙等,展现了两个家庭不同子孙,曲折的人生轨迹和命运归宿。

在展现白姓和鹿姓两大家族祖孙三代之间恩怨纷争之余,情感纠葛也成为该剧的吸睛元素。导演刘进在接受采访时提到,电视剧《白鹿原》制作方最初找他时,他没敢接,怕拍坏了,挨骂。后来他听张嘉译说剧本不错,马上看了剧本,又觉得有信心了,就答应了。“电视剧《白鹿原》不光是讲白家从全盛到落魄的故事,更多是在诠释一代年轻人的命运和情感纠葛。”出品方之一陕西光中影视总经理赵军说。

晚综

文娱快报

93岁金马影后李丽华去世



3月20日,有着“影坛常青树”之誉的台湾金马影后李丽华去世,享年93岁。

李丽华从影40年,共拍摄140多部电影。她出生梨园世家,父亲是京剧名伶李桂芳,母亲是老旦张少泉,自幼拜师于京剧名宿穆铁芬、章遏云门下。1940年,16岁的她以《三笑》一举成名,曾以《故都春梦》《扬子江风云》先后夺下第三届、第七届金马影后,她的演艺生涯就是一部华语电影史。

李丽华息影后就旅居美国,鲜少公开露脸。2015年获颁第52届金马奖终身成就奖时,当时她因长途飞行身体劳累,坐在轮椅上由助理推着上台。她一现身,全场嘉宾都起身鼓掌,她也始终保持优雅微笑。曾在电影《秦香莲》中演她儿子的成龙,特地来台湾担任颁奖人,称赞她是“永远的巨星,也是永远的女神”。

据中新网



李明启生活照

82岁第一次演女主角

“容嬷嬷”李明启:演员要像橡皮泥

“容嬷嬷”是“捡漏”捡来的

在《还珠格格》中,李明启将“容嬷嬷”的阴险与邪恶演得淋漓尽致,以至于“容嬷嬷”凶狠恶毒的扎针曾是许多人的童年阴影。而在现实生活中,李明启却是一个善良有爱的老太太。

接受记者采访时,李明启穿着古装戏服,正在《洗夫人·浩气英风》剧组准备拍摄第一场戏。老人家一遍遍地酝酿情绪,不厌其烦地对台本。

李明启告诉记者,其实当年“容嬷嬷”一角还是捡漏得来的。当时戏都快开拍了,饰演“容嬷嬷”的演员却生了病,李明启就被临时找去救场。“都说救场如救火,我就去了。”

不过,由于塑造的“容嬷嬷”形象太过成功,导致观众们入戏太深,李明启在生活中遭了不少莫名其妙的罪。比如菜场买菜被人砸鸡蛋,家里的窗户玻璃好几次被砸烂,走到哪里都被人恨得牙痒痒。但她并没有为“容嬷嬷”这一角色留下的影响感到困惑,她说:“演员要有可塑性,就像一块‘橡皮泥’,不存在好角色坏角色,只有演得好不好。”

现在接戏主要看题材

人行50多年,李明启粗略一算,自己演了150多个角色。这些角色中大多都是“妈妈”“婆婆”或者是邻居家的老太太,类型相似,而且大多数是配角。因此,李明启在接受记者采访时打趣说:“这下好了,第一次当上了女主角,还是正面人物。”

电影《洗夫人·浩气英风》讲述了“岭南圣母”洗夫人廉洁齐家、惩治腐败的廉政故事,再现了洗夫人以言传身教影响后人,实行严正家教,培养朴素家风的事迹。该片导演穆龙介绍说,洗夫人极为注重家风、家教,其故事至今仍在广东、海南等地广为传颂。

去年,李明启在北京出门办事时乘坐公交车的照片曾被网友发到网上,引发网友热议。谈及此事,李明启平静地告诉记者,她平时就是坐公交车、坐地铁出行的。在外地拍戏对她来说像是一次旅行:“现在只要我拍戏,我老伴就会跟着我,这样的话孩子也会放心。我们的家是移动着的,但是很温馨。”

晚综

才艺展示 微视频征集

您是才艺达人吗?

《漯河晚报》开始征集才艺展示微视频了,不论你是谁,只要你的才艺够精彩,大胆来展示自己的风采吧!可以是优雅的钢琴小提琴演奏,可以是欢快的歌曲,可以是动感的舞蹈,也可以是完美的手工制作……

征集要求:录制一段时长五分钟左右的才艺展示的视频,主题不限,形式不限,内容要求积极向上。视频内容不得违法、违规。

视频通过沙澧河客户端“报料”栏目上传,也可以将视频发送至邮箱:447222414@QQ.com。上传视频经过筛选后会发布在漯河晚报“沙澧河”客户端视频栏目里,欢迎大家下载观看(扫描下方二维码即可下载)。

